## 赏花感悟

文Ⅰ平清香

春天来了,百花盛开。一朵 朵花儿在春风中摇曳,有的娇 嫩,有的朴实,有的妩媚,有的高 贵,有的俏丽,有的淡雅;无论是 春寒料峭,还是暖意融融,无论 是春雨绵绵,还是阳光明媚,在 山野、在园林、在河边,花儿,总 是向世界绽放着属于自己的那 份灿烂

有人形容孩子的脸像盛开的 花儿一样灿烂,那是因为他们天 真无邪,正是阳光灿烂的时候。 有时我就想,成年人为什么不能 把灿烂的笑颜写在脸上呢? 是 成年人活得太重功利,还是责任 重于泰山?芸芸众生,世态沧 桑,为什么不能以坦然的心态面 对一切呢?

年过花甲的苏东坡面对第三 次被贬官流放,到当时还很荒蛮 的海南岛,住着草棚,饿着肚子, 写出了许多妙趣横生的诗篇。这 阕《减字木兰花》"春牛春杖,无限 春风来海上。使丐春工,染得桃 红似肉红。春幡春胜,一阵春风 吹酒醒。不似天涯,卷起杨花似 雪花"。谁能想到这种压抑不住 的喜悦,竟然出自一位年迈被贬 官者的心头呢? 当老人搁笔吟诵 诗句时,分明是一张孩子似的灿 烂容颜。

欣赏花在坦然里透着的天然 成熟,更赞美人在成熟里蕴藏着 的坦然心态。

余秋雨先生曾赞美苏东坡 说:"成熟是一种明亮而不刺眼的 光辉,一种圆润而不腻耳的音响, 一种不再需要对别人察颜观色的 从容,一种终于停止向周围申诉 求告的大气,一种不理会哄闹的 微笑,一种洗刷了偏激的淡漠,一 种无形声张的厚实,一种并不陡 峭的高度。"

真的,欣赏花是一种心境,坦 然地面对一切又何尝不是一种境 界呢?



娟 摄

## 既然选择了远方 便只顾风雨兼程

人的一生中会面临无数种选 择,也许从一出生就开始了,很多 时候,选择是很重要的。高考结 束后,你要选择想上的大学和专 业,大学会决定你四年的走向。 大学毕业又会面临工作或者考研 的问题。有了理想的工作,会面 临选择未来灵魂伴侣。选择处处 都在,我们永远也不会知道自己 的选择是否是对的,只有亲身经 历选择的路,才会在明白自己的 选择是否适合自己。

很多人会懊悔之前选择错 了,一直活在过去的痛苦之中,心 中常想,如果我当时选择了另一 条路,我的人生是不是会不一样, 于是每天懊悔万分,错过了当下 生活中的点滴,现在生活也过得 一塌糊涂。其实不然,即便当时 选择了另一条路,又难免不会后 悔当时的决定。仔细想想,选择 没有对错之分,当时所做的选择 只是基于你当时的阅历和心智, 如果再给当时的你一次机会,恐 怕你还会做出同样的选择。所以 既然结果都是这样的,那又有什 么后悔的呢。做出选择,就要为 其负责,无论哪种选择,我们都要 为自己的选择买单,问题也要一 步一步解决,没有捷径可走。

当然如果你认为自己选择是 错误的并且有时间纠正错误,那 就调整方向,重新起航,也会有不 一样的收获。如果你不知道,与 其纠结这条路是否正确,浪费时 间,不如想想如何让这条路越走 越顺,如何在这条路上活出精 彩。即使在不适合自己的路上活 出精彩,也不失为一种智慧。尼 采在《悲剧的诞生》中说:"就算人 生是出悲剧,我们要有声有色地 演这出悲剧,不要失掉了悲剧的 壮丽和快慰;就算人生是个梦,我 们也要有滋有味地做这个梦,不 要失掉了梦的情致和乐趣。"千万 要舍弃原地踏步的后悔,勇于前 行,一切都事在人为。

人生最好的状态莫过于对过 往不深究,对将来不畏惧,安然享 一切,全身心地活在当下。

"天街小雨润如酥,草色 遥看近却无!"惊蛰过后,万物 萌动,在这个草长莺飞的早春 时节,泥土的气息中孕育着生 命和希望!在这个万物生长的 季节,泥土中散发出春意盎然 的讯息,漫步在"勾心斗角"的 长亭古道,我沉醉于"千里莺 啼绿映红"的山郭酒肆,我迷 恋于"日出江花红胜火,春来 江水绿如蓝"的山水风情,我 更难舍于"虫声新透绿窗纱" 的报春生活! 在日晚倦梳头 的慵懒中凭栏卧听风吹雨打, 或沐浴着和煦的暖风,静听着 万物的破土而出,这是生命的 季节,这是寸时寸金的时光!

在美妙的春光下,孟郊高 中及第,"春风得意马蹄疾,一 日看尽长安花",在繁花锦簇 中快马得意,好不快活;在颇

## 春光无限好

文 | 桑志超

有烟火气息的阆苑西湖中,林 升游走在临安瘦西湖之中, "暖风吹得游人醉,直把杭州 作汴州",和煦的春风配上西 湖的美景;"几处早莺争暖树, 谁家新燕啄春泥",在渐迷人 眼的万花丛中,香山居士骑马 游走在钱塘湖畔,天赐美景让 一代文豪诗兴大发,却难以穷 尽春意之一二!

历经千年的沧海横流,激 荡的浪花千古风流人物,但春 意的讯息始终萦绕在脑海,在 这寸金的春光下,趁着周末来 一场说走就走的踏青,背起行 囊、轻履素衣,用心去记录春 光下的点点滴滴,或带着孩子 在空旷的草地、仰卧在和煦的 春风下静静地观赏着翱翔干 九天之外的纸鸢,在寻常百姓 家静看着春燕衔泥搭窝,妇女 成群结队地去结春社,不远处 几位老人端坐在兰亭雅舍,在 烟雾萦绕的熏香之中,品一杯 香茗、冥想着棋盘上的派兵布 局,远处不知谁家的长风古笛, 散入春风杨柳之中,又醉了多 少迁客骚人、游人路贾……

劝君莫惜金缕衣,劝君 惜取春光时。在长亭外、古 道边,趁着这寸金的春光,走 一走。



龙城夜色 徐光明 摄

一年之计在于春,随着刺 骨寒冷的冬风的远去,春在不 知不觉中来到了我们的身 边。随着清晨初升的暖阳,春 天的脚步近了,树木长出了嫩 芽,花儿满园盛开,鸟儿快乐 鸣叫,天气慢慢变暖。看着外 面一片绿意,百花盛开的世 界,我知道,春天真的来了。

春天来了,公园广场上健 身的人们渐渐多了起来,有的 成群结队在打太极拳,有的随 着音乐跳着广场舞,还有的三 三两两围着圆桌下棋,真是丰 富多彩的春天生活景象。公 园的湖面,洒满了星星点点的 太阳金光,微风吹过,泛起层 层涟漪。小草像活泼的孩童 般兴高采烈随风飞舞,百花园

## 春日暖阳

文 | 霍建荣

中花儿五彩缤纷地盛开着, 眼望去,尽是生命复苏的美 景。河堤上,柳树、槐树、银杏 树……婀娜多姿互不谦让,满 树的嫩芽争先恐后冒出头 来。河风吹过,树枝来回摆 动,就像跟身边的树木表示自 己是最充满生机的,也像是在 告诉路过的人们,春天来了。 几只小鸟在树枝上叽叽喳喳 叫唤,时而在树干上,时而在 树梢,你追我赶地嬉戏,表达 着它们对春天的热爱。花园 中,五颜六色的花儿盛开,招

来许多蝴蝶在花间飞舞,微风 吹过,花儿摇头晃脑,像是为 蝴蝶伴舞。很多人驻足欣赏, 或者拿出手机拍照,只见人们 开心地摆出各种姿势,露出甜 甜的微笑,为的是记录下春天 最美的画面。田野里,金黄色 的油菜花在热烈地盛开着,小 蜜蜂嗡嗡在花丛中飞舞,它们 在忙着采蜜,忙碌不已像极了 勤劳的农民。站在田埂上远 望,这里就是金色的海洋,美 不胜收,令人流连忘返。

春天的到来,让落叶的 树干泛出了绿芽,让冰封的 湖水荡起了波纹,让百花盛 开香满园,让万物复苏暖人 心。我喜欢春天的景色,喜 欢春天的温暖。